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Θέμα Α. 

Α1-γ, Α2-β, Α3-γ, Α4-β 

Α5-ΣΣΛΛΣ 

Θέμα Β 

Β1. 

α) Σωστή επιλογή η απάντηση (iii). 

β) Το οριζόντιο επίπεδο είναι λείο οπότε για την πλαστική κρούση του συστήματος ισχύσει 
η  Αρχής Διατήρησης της Ορμής (ΑΔΟ). 

   𝛲�⃗ 𝜎𝜐𝜎𝜏.𝜋𝜌𝜄𝜈 = 𝛲�⃗ 𝜎𝜐𝜎𝜏. 𝜇𝜀𝜏ά  =>  

(τα διανύσματα είναι συμμετρικά οπότε παίρνουμε τις αλγεβρικές τους τιμές) 

   mumax1 = 2mumax2            => 

                       𝑢𝑚𝑎𝑥2 =  𝑢𝑚𝑎𝑥1
2

            => 

                        𝜔𝛢2 =  𝜔́𝛢1
2

                 => 

            �𝑘
𝑚
𝐴2 =

�2𝑘
2𝑚𝐴1

2
          => 

                         𝐴2 =  𝐴1
2

                     =>      

                          𝐴1
𝐴2

 =2 
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Β2. 

α) Σωστή επιλογή η απάντηση (ii). 

β) Η συχνότητα των διακροτημάτων δίνεται από τη σχέση:  

 

Από τις σχέσεις (1) και (2) προκύπτει :  

        2f1 = 200,5Hz => f1 = 100,25 και f2 = 99,75Hz 

Β3. 

α) Σωστή επιλογή η απάντηση (iii). 

β) Σε λείο επίπεδο κατά την κεντρική ελαστική κρούση ισχύει:  

                                             

Αμέσως μετά την ελαστική κρούση με τον τοίχο το σώμα μάζας m2 θα κινηθεί με ταχύτητα: 

                                             

Για να διατηρείται η απόσταση μεταξύ των δύο σωμάτων σταθερή, πρέπει: 

                                         

Θέμα Γ 

Γ1.  

Από τη γραφική παράσταση προκύπτει ότι το κύμα της Π1 φθάνει στο Σ σε χρόνο 0.2sec, 
ενώ το κύμα της Π2 φθάνει σε χρόνο 1.4sec. 

Για τη ταχύτητα διάδοσης των κυμάτων ισχύει:  x = ut,  άρα για κάθε κύμα έχουμε, 
αντιστοίχως:  r1 = ut1     και     r2 = ut2    => 

    r1 = 7m    και     r2 = 1m     
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Γ2. 

Για τη συμπλήρωση της σχέσης της απομάκρυνσης με το χρόνο πρέπει να προηγηθούν 
κάποιοι υπολογισμοί. 

• Από τη γραφική παράσταση προκύπτει ότι Τ= 0.4 sec. 
• Βάσει του θεμελιώδη νόμου της Κυματικής ισχύει:  λ = υΤ => λ = 2m. 
• Το κύμα από την πηγή Π2 φθάνει στο Σ σε χρόνο t2 = 0,2 sec. Πλάτος 5 10-3 m.  
• Το κύμα από την πηγή Π1 φθάνει στο Σ σε χρόνο t2 =1,4 sec 

Βάσει των παραπάνω, η κίνηση του Σ αναλύεται σε τρία διαφορετικά μέρη. Από την αρχή 
του φαινομένου έως τη χρονική στιγμή 0,2 sec όπου ο φελλός είναι ακίνητος, από τη 
χρονική στιγμή 0,2sec έως τη χρονική στιγμή 1,4 sec (Δt = 1,2 sec) όπου έχει φθάσει το κύμα 
της Π2 και τέλος για χρόνο μεγαλύτερο του 1,4 sec όπου παρατηρείται το φαινόμενο της 
συμβολής των δύο κυμάτων των αντίστοιχων πηγών. Δηλαδή: 

𝛴 ∶  

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧

𝑦 = 0 , 𝑡 < 0,2𝑠𝑒𝑐

𝑦 = 𝛢𝜂𝜇2𝜋 �
𝑡
𝛵
−
𝑥
𝜆
� ,    0,2 < 𝑡 < 1,4𝑠𝑒𝑐

𝑦 = 2𝐴𝜎𝜐𝜈
𝑟1 − 𝑟2

2𝜆
𝜂𝜇2𝜋 �

𝑡
𝛵
−
𝑟1 + 𝑟2

2𝜆
� ,   𝑡 > 1,4𝑠𝑒𝑐

� => 

  

𝛴 ∶  �
𝑦 = 0 , 𝑡 < 0,2𝑠𝑒𝑐

𝑦 = 5 ∗ 10−3𝜂𝜇2𝜋(2,5𝑡 − 0,5),    0,2 < 𝑡 < 1,4𝑠𝑒𝑐
𝑦 = −0.01𝜂𝜇2𝜋(2,5𝑡 − 2),   𝑡 > 1,4𝑠𝑒𝑐

� => 

 

Γ3. 

Εφαρμόζουμε Θεώρημα Διατήρησης Ενέργειας Ταλάντωσης (ΘΔΕΤ): 

E = K + U. 

1
2
𝐷𝐴′2 =  

1
2
𝑚𝑢2 +  

1
2
𝐷𝑦2 => 

               ω2Α΄2 = u2+ ω2y2   => 

             u2=ω2 (Α΄2  - y2)            =>  

𝑢 =  ±𝜔�𝐴′2 − 𝑦2 = ±5𝜋�(10−2)2 − (5(3 ∗ 10−2))2 => 

│𝑢│ = 2,5𝜋10-2
 m/s 
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Γ4.  

Έχουμε διαδοχικά: 

  και  

οπότε        

  

      

       

οπότε από (1) προκύπτει:  

𝛫1
𝛫2

= (
9
2

2)2 =
81
25
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Θέμα Δ 

Δ1.  

 

Δ2. 
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Δ3. 

 

Δ4. 
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Δ5. 

 


